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OBR. 1 – komplexní ilustrace 
 

Vytváření klimatického komfortu  
 

„Je dnes důležitější než kdykoli předtím. Dostupnosti, kvalita a jedinečnost veřejných 
prostranství jsou motorem rozvoje. Veřejný prostor je nositelem obrazu města a jeho 
atraktivity. Reprezentuje město i jeho obyvatele. Nároky na veřejný prostor narůstají. 
Dobře řešené veřejné prostory jsou pro město velkým přínosem a výrazně formují jeho 
identitu. Pokud jsou příjemná a atraktivní jejich využití roste. 

 
Při tvorbě veřejného prostoru je potřeba zohlednit orientaci na světové strany, směr 
převládajících větrů a další klimatické poměry tak, aby vzniklo příjemné prostředí. Roli 
hraje také osazení zelení, vytvářející příjemný klimatický komfort. Také je možné využít 
nepřírodní (umělé) prvky jako je drobná architektura. Např: stínící prvky jako jsou 
pergoly, markýzy, podloubí, plachty….) Dále použití  vhodných povrchů s vysokou 
odrazivostí slunečního záření nebo použitím vodě-prostupných materiálů. Toto se 
převážně týká míst s vyšší hustotou lidí (náměstí, pěší zóny, zastávky MHD). Vzhledem 
k výskytu extrémě horkých letních dní je potřeba ve městě vytvářet prostorové 
možnosti pro vhodné ochlazující prvky (mlžítka, pítka, vodní prvky).“ 
 

 Manifest veřejných priestorov, Metropolitný inštitút Bratislavy. 
 

 
OBR.2 – předpisová ilustrace 

 
Předzahrádky 

 
Restaurační a jiné předzahrádky se umisťují bezprostředně před provozovnou přímo 
u průčelí budovy s restaurací (u paty domu), výjimečně pak jako „ostrovní“. 
Zábor plochy předzahrádky u fasády musí mít adekvátní rozměr a účelný tvar. Je 
nutné zachovat průchozí šířku chodníku minimálně 1,5 m. Objekt nesmí vytvářet 
překážky pro chodce. Nesmí být v kolizi s městským mobiliářem a stabiliářem (lavičky, 
sloupy, lampy, koše) a nesmí se využívat k jakémukoli upevnění konstrukce 
předzahrádky či vlastní reklamy. Umístění pak nesmí vyvolat nutnost zásahu do 
stromů. Předzahrádka nesmí pohledově negativně ovlivňovat okolí, nesmí zakrývat 
významné průhledové osy. 
 
 
 

 
 
 
Pozn: Pro inspiraci doporučujeme tyto vybrané manuály z jiných měst: 

 
IPR Praha / Manuál tvorby veřejných prostranství 
MIB Bratislava/ Manuál verejných priestorov 

  KAM Liberec / Manuál veřejných prostranství pro město Liberec 


